

习近平在马尔代夫媒体发表署名文章谈中马友谊

# 相知无远近 万里尚为邻

据新华社北京9月14日电 9月14日，在对马尔代夫进行国事访问之际，国家主席习近平在马尔代夫《今晚报》和太阳在线网同时发表题为《真诚的朋友，发展的伙伴》的署名文章。

文章说，马尔代夫风景如画，民风淳朴，被誉为“上帝洒落人间的一串珍珠”，吸引了全世界无数人向往的目光。百闻不如一见。我期待着访问这个美丽的

印度洋岛国。文章提到，中国和马尔代夫友好交往源远流长。早在中国明代，中国航海家郑和就率领船队两度到过马尔代夫，马尔代夫国王优素福也3次派遣使者来华。1972年，中马两国正式建立外交关系。40多年来，双方始终相互尊重、相互信任、相互支持，两国关系堪称大小国家平等相待、友好相处、互利合作的典范。中国连续4年

成为马尔代夫最大游客来源国，马尔代夫成为中国民众特别是年轻人心目中度假胜地和浪漫天堂。文章说，中马双方要深化务实合作。中方积极倡导建设21世纪海上丝绸之路。马尔代夫地处印度洋要道，是古代海上丝绸之路的重要驿站。中方欢迎马方发挥自身优势，积极参与21世纪海上丝绸之路建设。

四川遭遇强降雨

重庆长江嘉陵江部分水域禁航

据新华社成都9月14日电(记者 黄毅 赵宇飞)8日开始持续至今的强降雨，已造成四川省9市约250万人受灾，因灾转移16万人，倒塌房屋8200间。国家防总已派出工作组指导四川省防汛抢险工作。记者从重庆市海事局了解到，今年长江嘉陵江最大洪水将于15日陆续通过重庆主城，为保障辖区水上交通安全，重庆海事部门已对黄草峡至菜园坝长江大桥水域实施临时交通管制。为保障航运安全，重庆海事部门已对长江、嘉陵江部分航段实施交通管制。



重庆将迎今年最大洪峰

受上游连续降雨影响，嘉陵江重庆段将于9月15日中午迎来今年最大一次洪峰，水位预计将达到184米。9月14日14时重庆磁器口最高水位181米，部分商铺和房屋被淹。图为重庆市磁器口附近暂停营业的餐饮店。

列车上“吹牛”引关注 一逃犯被乘警捉个正着

据新华社哈尔滨9月14日专电(记者 梁书斌)一男子因在列车上夸夸其谈、大话连篇，引起警方关注，经核实，此人是一名网上逃犯。日前，在青岛北开往哈尔滨的列车上，乘警抓获涉嫌诈骗的网上逃犯李某。9月10日18时许，在青岛北开往哈尔滨的K703次列车上，乘警于广全巡视到6号车厢时，看见多位旅客正围着一名中年男子，听其“演讲”。该男子满嘴大话，极力劝说旅客把钱给他用于收购货物，到时有高息返还。于广全觉得有问题，遂将其带到餐车审查。经查，该男子姓李，是一名网上逃犯。今年7月，李某伙同他人窜至山东省平度市崔家集镇，以代收西红柿为由，骗走他人12万余元。

无人送礼恼羞成怒 课堂发飙谩骂学生 老师咋就成“要”师?

事发黑龙江依兰 涉事老师被停职

据新华社哈尔滨9月14日电(记者 许正)黑龙江省依兰县高级中学女班主任教师冯群超课堂上公开索礼谩骂学生让舆论哗然。在教育部门三令五申“禁止教师违规收礼”的当下，为何还有教师敢公开“顶风上”?教师由“地下收礼”甚至演绎成“公开索礼”，教师收礼之风该如何遏制?记者就此事进行调查。

老师谩骂学生索礼 学生无奈“集资”补礼

“人家别的班老师都买了，咱们班没买你说我丢不丢人?”“咋的，把我不当回事儿啊?”“10元、20元你们穷不起了”……在已被依兰县有关部门证实的这段录音中，依兰县高级中学女教师冯群超因为教师节没有收到学生礼物而“发飙”，情绪激动的她甚至使用了脏话来“教训”学生。这段录音是由冯群超班级同学在课堂上录制，并由一位对此不满的家长向媒体举报而被披露的。据了解，9月10日教师节当日，这一班级同学因未给老师送礼而被班主任冯群超“教训”了一节课时间。随后，全班同学无奈现场集资，才为老师“补了礼”。

日前，依兰县教育局已经责成冯群超将所收受的礼品、礼金全额退还给学生。冯群超本人被撤销班主任职务、停止教学工作，并被给予行政记大过处分。负有领导责任的中学校长也被给予行政记大过处分。

师风“走样”：明里暗里“收礼”

值得注意的是，在媒体上曝光的冯群超谩骂学生的视频中，冯群超称“人家别的班老师都买了，咱们班没买你说我丢不丢人”，单方面表示这所高中其他班级的老师已经收受了学生的礼品，造成自己的心态“不平衡”。但依兰县有关方面尚未公布对其他教师的调查结果。为此，依兰县教育局纪检书记张市委接受采访时表示，目前依兰县教育局已经掌握这一情况，正在进行调查核实，“发现一起，查处一起”。他表示，如查明属实，将责令收受礼品的老师将礼品退还，并按照规定严肃处理。这一调查结果有望在新一周开学后查明公布。张市委说，这一教师公然索礼谩骂学生事件同样让教育部门感到吃惊。作为一名基层教育纪检工作人员，他表示，也曾之前的工作中接到过个别家长的举报，但都是“举报个别教师私下暗示学生送礼，引起家长不满，我们查明后也及时对教师进行了说服教育，但这次教师公开索要礼品并谩骂学生影响恶劣。”

武汉纺大迎新上感恩课 “计恩算盘”算出父母恩 每天至少花69元 4年少说七八万

据新华社武汉9月14日电(俞俊 侯庆)9月13日-14日是武汉纺织大学迎新的日子，会计学院新生报到时，现场上了一堂感恩教育课，几位“账房先生”打扮的学长手拿“计恩算盘”，为每位新生计算出大学4年父母将为自己付出的花销。“会计专业1年学费是5200元，住宿费是1200元，仅这两项费用4年就是25600元。”一名“账房先生”说。“学长，给我算算吧。我平时生活节俭得很，从来不乱买东西，就是爱吃点零食，肯定花不了多少。”女生李清递过一张日常生活花费单。“没问题!”几名“账房先生”迅速拿起算盘拨弄起来，“每天吃早餐3元，午餐、晚餐各7元，吃零食5元，这就是22元。充值费300元，杂物500元，买衣服500元……1年你至少要花掉8700元。如果每年按10个有效学习月，每月按22个有效学习日计算，每月平均要花家里870元，日均开销39.55元。再算上学费住宿费，一天至少要花69元。”李清听得目瞪口呆，没想到每天要花这么多钱。现在不少同学每月生活费在1000元左右，多的则需要1500元。“这样算起来，大家上大学1天的成本就要75元左右。如果按每天上6节课来计算，1节课的成本至少12.5元。”“账房先生”们说，“还有电子产品费、交通费、医疗费、旅游费、聚餐费等等，4年下来，少则花费七八万元，多则十几万元。”“1节课的成本就这么高，逃课怎么对得起父母辛辛苦苦赚来的血汗钱?大学期间要好好学习，学业有成才才能回报父母。”新生们纷纷感叹，还有女生当即给了身边的妈妈一个拥抱。

又一美国人在朝获刑

据新华社平壤9月14日电朝中社14日报道，朝鲜最高法院当天判处美国人米勒·马修·托德6年劳动教养。朝中社此前的报道称，今年4月米勒·马修·托德以游客身份进入朝鲜时撕毁了朝鲜有关机构颁发的旅行证，并高声叫嚷要“逃亡”、“避难”，其行为粗暴，违反了朝鲜的法律秩序。今年上半年，朝鲜还以进行“反朝敌对行为”为由拘留了另一名美国游客福尔。此外，美国人裴俊浩正在朝鲜接受劳动教养。



近日，南京市一座商城的电梯、停车场出入口等处的步行区域内出现了3条“爱情斑马线”，红色的桃心、英文“我爱你(I LOVE YOU)”字样，让过往的行人感受到一股浪漫气息扑面而来。图为9月14日，情侣从“爱情斑马线”上经过。

揭秘「伊斯兰国」女成员 负责外宣和招募 充当「妻子和母亲」

美国有线电视新闻网(CNN)日前披露，极端武装“伊斯兰国”内部存在着一批女性成员，她们并不直接参与作战，而是主要负责检查岗哨，以及通过互联网对外宣传和招募成员。【约有200名女性成员】女青年乌姆·哈塔卜喜欢在社交网站上晒美食，评价事务时喜欢用表情符号。她的网站主页上有越南风味炸鸡的照片，还有其他菜谱。哈塔卜看似与其他喜欢上网分享生活的女性没什么两样。但CNN记者在她的社交网站上发现另一张照片，显示古兰经旁放着一把AK-47步枪。正是这张照片暴露了她的身份——“伊斯兰国”成员。哈塔卜在网上还扬言惩罚英国首相卡梅伦。总部设在英国的智库“恐怖主义研究与分析联盟”称，“伊斯兰国”的女性成员不在少数。现阶段，这一极端组织大约有200名来自14个国家的女成员。

“恐怖主义研究与分析联盟”分析师韦尔安·汗告诉CNN记者，在“伊斯兰国”内部，女性通常发挥辅助作用，充当类似妻子和母亲的角色，但她们和男性成员一样信奉这一组织的理念。

【负责宣传和招募工作】

今年2月，“伊斯兰国”专门成立了一支60人的“女兵团”，成员年龄据信在25岁以下。按CNN的说法，“女兵团”的任务主要有两项，其一是在岗哨检查女性过境人员，或者在其控制的地区检查女性穿衣是否符合标准。有报道称，她们经常去学校和商场，鞭打一些没有带好面纱的当地女性。“女兵团”另一任务是在互联网上宣传和招募新成员。为此，她们还成立了媒体频道，传播这一组织的视频。

【让家人痛心】

CNN记者不久前采访马哈茂德在英国格拉斯哥的家人。她的家人说，这名19岁女孩平时十分害羞，她的突然离去令全家人震惊。

马哈茂德的母亲哈丽达回忆，女儿离家4天后给家里打电话“报平安”，那时她已经从土耳其进入叙利亚。得知女儿加入“伊斯兰国”的消息后，家里人十分不解、痛心。马哈茂德的父亲曾劝女儿回家，但无济于事。



## 英国人质同遭噩运 惨死“伊斯兰国”刀下

行凶者应为同一人 声称要让卡梅伦“付出代价”

在伊拉克和叙利亚活动的极端组织“伊斯兰国”13日发布一段视频，内容为英国人质戴维·海恩斯被砍头杀害(上图)。“伊斯兰国”此前曾经以同样的方式先后处死了两名美国记者，并发布相关视频。

海恩斯现年44岁，来自苏格兰珀斯郡，是国际援助组织“技术合作与发展机构”的工作人员，于去年3月在叙利亚遭到劫持。

“伊斯兰国”此次发布的视频时长2分27秒，标题为《给美国盟友的讯息》。视频开头是英国首相卡梅伦的一段讲话，内容为英国将与伊拉克中央政府、伊拉克库尔德自治区武装合作，一道打击“伊斯兰国”。

视频中，一名带有英国口音、身穿黑衣的蒙面男子说：“卡梅伦，这名英国男子要为你的承诺付出代价。”随后，蒙面男子将跪着的英国人质砍头杀害。

在视频结尾还出现了另一名人质。蒙面男子威胁称，如果卡梅伦继续支持打击“伊斯兰国”，这名人质将会被处死。路透社报道，海恩斯在这段视频中有一段讲话，声称卡梅伦应该为他的死负责。

海恩斯说：“你(卡梅伦)自愿加入美国打击‘伊斯兰国’的联盟，正如你的前任布莱尔一样……没有勇气对美国人说‘不’。不幸的是，我们，英国公众，最终要为议会的自私决定付出代价。”

进退维谷 奥巴马

在“9·11”事件13周年前夕，美国总统奥巴马发表讲话，宣布将对极端武装“伊斯兰国”实施“系统的”空袭，以求将其削弱并最终摧毁。虽然奥巴马的讲话充满“铿锵有力”的词汇，但细究之下不难看出，其核心只有两层意思：一是“伊斯兰国”已经发展壮大到美国无法坐视不理的程度；二是美国不愿派遣地面部队再次直接卷入战争。很明显，奥巴马在美国记者被害事件后，既想显示美国作为唯一超级大国的力量和能力，赢取民众支持，但同时又不愿深陷战争泥潭。

迄今为止，美国打击“伊斯兰国”的主要手段是空袭、武装当地派别以及试图联合反恐盟友，而这些行动既无长远时间表，又无阶段性目标。这些“隔靴搔痒”式的措施显然难以最终摧毁在某些方面比“基地”更有能力、更具野心的“伊斯兰国”。

目前，“伊斯兰国”的控制区域横跨叙利亚和伊拉克，约占两国各三分之一的面积。而这两个国家正是因为美国的插手才变得动荡不止、战火连绵，从而成为“伊斯兰国”的发源地和成长沃土。“伊斯兰国”首领巴格达迪就是在美军入侵伊拉克后投身“基地”组织的伊拉克分支机构，开始其恐怖主义生涯的。随后，美国又要求叙利亚总统巴沙尔下台，并暗地向该国反对派提供财政甚至武器援助，使得叙利亚内战久拖不决，“伊斯兰国”等一批极端势力得以在那里发展壮大。对美国来说，这一切难道不更具讽刺意味?

【行凶者为同一人?】

在杀害美国记者福利和索特洛夫的视频中，行凶者据信是同一名英国人。路透社报道，在杀害海恩斯的视频中，行凶者看起来还是那名英国人，带有类似的英国口音。

【英美谴责】

英国首相卡梅伦13日发表声明，谴责“伊斯兰国”杀害海恩斯，并承诺将把行凶者绳之以法。美国总统奥巴马13日发表声明，谴责“伊斯兰国”野蛮杀害海恩斯，并表示，美国将与英国“肩并肩站在一起”。

奥巴马说，美国将继续和英国以及其他盟友合作，共同打击“伊斯兰国”。当前，美国正谋求建立一个包括多个西方国家和中东国家在内的广泛联盟，共同打击“伊斯兰国”。

【家人曾求情】

13日早些时候，英国外交部曾发布海恩斯家人声明。他们在声明中恳求“伊斯兰国”与他们接触。声明说：“我们是海恩斯的家人。我们已经向你们发出信息，但至今没有收到回复，我们希望扣押海恩斯的能和我们联系。”

本组稿件均为新华社发